
Protokoll Ideell Arenas partnerskapsmöte 2023 
 

Torsdag 27 april 2022 klockan 12:00-16:00, Adolf Fredriks kyrkogata 11, Stockholm 

 

Närvarande ombud 

 

Alexander Clemensson, KFUM Sverige 
Andreas Linderyd, Riksidrottsförbundet 
Anna Johansson, Amnesty Sverige 
Anna Lindgren, Scouterna 
Anton Alsander, Forum 
Bartosz Stroinski, Förbundet Vi unga 
David Gustafsson, SISU Idrottsutbildarna 
Erik Lundvik, Friluftsfrämjandet 
Iman Djelloul, LSU 
Johan Fyrberg, Studieförbundet Vuxenskolan/Studieförbunden 
Josefine Qvarfordt, Vårdförbundet 
Hans-Göran Elo, Arbetsgivaralliansen 
Hannah Laustiola, Läkare i världen 
Kjell-Åke Waldner, Sensus studieförbund 
Klas Bjurström, Svenska Afghanistankommittén 
Linn Eriksson, Föreningen FVO 
Lucas Nilsson, IOGT-NTO 
Maria Jacobsson, Svenska Hemslöjdsföreningarnas Riksförbund 
Nicklas Mårtensson, Funktionsrätt Sverige 
Per Hasselberg, Folkrörelsernas Konstfrämjande 
Peter Tuvegård, Sveriges Bilkårers Riksförbund 
Petter Skogar, Fremia 
Samuel Gustafsson, Studieförbundet Bilda 
Sara Hauge, Sverok 
Sergei Muchnin, Riksteatern 
Sofia Berglund, Reumatikerförbundet 
Ulf Rickardsson, Rädda Barnen 
Vincent Ericsson, RUM 
Zandra Ottosson, Hela Människan 
Åsa Hagelstedt, Djurskyddet Sverige 
 

 
 



 

1. Mötets öppnande och beslut om arbetsordning 

Partnerskapsmötet inleddes och förklarades öppnat av Ann-Katrin Persson, ordförande för Ideell 
Arena.  

Partnerskapsmötet beslutade 

Att godkänna arbetsordningen 

 

2. Fastställande av röstlängd för mötet på grundval av den utav styrgruppen upprättade  

röstlängden 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att fastställa röstlängden till 30 

 

3. Val av mötesordförande 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att välja Bartosz Stroinski till mötesordförande. 

 

4. Val av protokollssekreterare 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att välja Ekim Caglar, tjänsteperson Ideell Arena, till protokollsekreterare. 
 

5. Val av två protokolljusterare att jämte mötesordföranden justera mötets protokoll, 
tillika  

Rösträknare 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att välja Anna Lindgren, Scouterna, och Zandra Ottosson, Hela Människan, till 
protokolljusterare tillika rösträknare. 

 

6. Fråga om kallelse till mötet har skett i den ordning 11§ föreskriver 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att godkänna kallelsen. 

 



7. Fastställande av föredragningslista för mötet 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att godkänna föredragningslistan som sändes ut via mail inför mötet. 

 

8. Idéseminarium – Ideell Arenas strategiprocess  

Ann-Katrin Persson, ordförande i Ideell Arena, inleder passet med att beskriva bakgrunden till att 
idéseminariet genomförs och vilken utvecklingsprocess som partnerskapet genomgår. 
Styrgruppen har haft en arbetsgrupp som har varit involverad i utvecklingsprocessen. 
Fokusgrupper har också engagerats för att få inspel. Idéseminariet är en del i denna process och 
detta arbete kommer att fortsätta även efter idéseminariet. 

Därefter fortsatte Ideell Arena verksamhetschef Erik Sjöstrand med att konkretisera syftet med 
idéseminariet. Sjöstrand introducerade den inledande delen av idéseminariet där Monica 
Pourshahidi (Mångkulturellt Centrum), Nicklas Mårtensson (Funktionsrätt Sverige,) och Ann-
Sofie Olding (Studieförbunden i samverkan) höll varsin presentation om civilsamhällets framtida 
utmaningar och möjligheter till innovativt tänkande. 

Därefter introducerade Rebecca Vinthagen från Ideell Arenas kansli de gruppdiskussioner där 
varsitt bort diskuterade följande frågor: 

• Vilka frågor och teman är centrala för Ideell Arena att fånga upp framåt? 
• Vilka nya och nuvarande typer av verksamhet vill du ha mer (eller mindre) av framöver? 
• Vilka människor och organisationer behöver finnas på arenan framöver för att vi ska 

utvecklas och utmanas tillsammans? 
• Hur skapar och upprätthåller vi ett givande partnerskap? 
• Hur släpper vi taget och tänker nytt? 

Varje deltagare fick välja två frågor/bord att fördjupa sig i. 

9. Styrgruppens verksamhetsberättelse med årsredovisning/årsbokslut 

Ann-Katrin Persson föredrog och beskrev Ideell Arenas verksamhet under det gångna 
verksamhetsåret. Det var ett år som präglades av att coronarestriktionerna släpptes. 
LedarskapsArenan kunde genomföras fysiskt och flera uppsamlande resor till Irland och 
Nordirland inom ramen för Fenixprogrammen arrangerades. Rysslands anfallskrig mot Ukraina 
har också lagt en skugga över utvecklingen och varit aktuellt också för Ideell Arenas partners. 

Under 2022 har Ideell Arena växt. Under 2022 gick Ideell Arena från 109 till 113 organisationer. 
Detta är positivt, men kräver också ett flexibelt arbetssätt. 106 av dessa 113 organisationer har 
deltagit i Ideell Arenas aktiviteter, det vill säga 94 procent. Vid sidan av detta deltar också icke-
partnerorganisationer vid många av Ideell Arenas arrangemang. Utvecklingsprogrammen och 
nätverken har också fortlöpt. Abeona har tillkommit som utvecklingsprogram. 

En fråga som har varit uppe på styrgruppens bord är forskningssamarbeten. Numera finns det 
utbildningar och forskning kring civilsamhället i en utsträckning som inte fanns vid Ideell Arenas 



grundande. Det innebär också att Ideell Arena behöver utveckla sina arbetssätt. Styrgruppen har 
haft fem möten. Frågor som har behandlats rör exempelvis strategiprocessen, Abeona och 
föreningsförvaltningsarbetet. 

Hans-Göran Elo, Arbetsgivaralliansen och vice ordförande Ideell Arenas styrgrupp, föredrog för 
årsbokslutet. 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att godkänna och lägga årsrapport 2022 till handlingarna 

Att godkänna och lägga årsbokslut 2022 till handlingarna 
 

10. Revisorernas berättelse 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att godkänna och lägga revisionsberättelsen till handlingarna. 
 

11. Fråga om ansvarsfrihet 

Partnerskapsmötet beslutade  

Att ge styrgruppen för Ideell Arena ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2022. 

 

12. Styrgruppens förslag samt inkomna motioner 

Inga inkomna motioner eller förslag från styrgruppen. 

 

13. Styrgruppens förslag till verksamhetsinriktning med ekonomisk plan för kommande  

verksamhetsår 

Ann-Katrin Persson föredrog och beskrev att förslag till verksamhetsinriktning är densamma 
som i den långsiktiga målsättningen. Styrgruppen tillsammans med kansliet kommer att upprätta 
en verksamhetsplan. Denna plan skickas ut som information och går i linje med förslaget till 
verksamhetsinriktningen. Detta är formen för verksamhetsplaneringen. 

Budget för 2023 är den som styrgruppen har beslutat om. 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att fastställa verksamhetsinriktning med ekonomisk plan för kommande verksamhetsår 
i enlighet med förslaget. 

 

14. Fastställande av årsavgift för kommande verksamhetsår 

Hans-Göran Elo förklarade modellen för partnerskapsavgiften, som föreslås förbli oförändrad. 



Partnerskapsmötet beslutade 

Att fastställa 2024 års partnerskapsavgifter enligt presenterad modell. 
 

15. Val av Ideell Arenas ordförande, tillika styrgruppens ordförande, för en tid av ett år 

Mattias Hjelmberg, Riksidrottsförbundet, föredrog Nomineringskommitténs arbete, och talade 
för även de övriga medlemmar som ingår, Alexander Clemensson, KFUM, och Maria Graner, 
Folkbildningsrådet. Nomineringskommittén föreslår att Ann-Sofie Olding, Studieförbunden i 
samverkan, utses till ny ordförande i styrgruppen. 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att enhälligt välja Ann-Sofie Olding, Studieförbunden i samverkan till ordförande 

 

16. Fastställande av antalet övriga ledamöter i styrgrupp 

Mattias Hjelmberg, ordförande i Nomineringskommittén, föreslår att antalet övriga ledamöter i 
styrgruppen ska vara tio (10). 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att fastställa antalet övriga ledamöter i styrgrupp till tio (10). 
 

17. Val av halva antalet övriga styrgruppsledamöter för en tid av två år 

Mattias Hjelmberg, ordförande i Nomineringskommittén, presenterar det förberedande arbetet 
och förklarar att en viss förnyelse har försökt att säkras. Följande är förslaget till val av 
styrgruppsledamöter för en tid av två år: 

• Anna-Kari Modin, Vårdförbundet (omval) 
• Maria af Klintberg, Riksteatern (nyval) 
• Ida Texell, Sveriges Bilkårers Riksförbund (nyval) 
• Klas Bjurström, Svenska Afghanistankommittén (nyval) 
• Andreas Linderyd, Riksidrottsförbundet (nyval) 

De nominerade, utom af Klintberg och Texell (som inte närvarar vid mötet), presenterar sig kort 
under mötet. 

En fråga från mötet handlade om hur Nomineringskommittén har resonerat då samma 
partnerorganisation finns representerad i både Nomineringskommittén och bland de föreslagna 
personer till styrgruppen. Mattias Hjelmberg svarar att Nomineringskommittén har försökt att 
lägga ett pussel utifrån många kriterier och att förslaget är resultatet av dessa avvägningar. 

Partnerskapsmötet beslutade  

Att välja styrgruppsledamöter i enlighet med Nomineringskommitténs förslag. 

 



18. Beslut om att på ett år utse en auktoriserad revisor med personlig ersättare eller ett  

revisionsbolag, med uppgift att granska räkenskaper och förvaltning enligt 24 § 

Verksamhetschef Erik Sjöstrand föredrog kort att förslaget är att på nytt välja Katarina Nyberg, 
revisionsbyrå HQV. 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att utse auktoriserad revisor Katarina Nyberg, vid revisionsbyrå HQV, att granska 
Ideell Arenas räkenskaper och förvaltning under ett år. 

 

19. Fastställande av antalet övriga ledamöter i nomineringskommitté 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att fastställa antalet övriga ledamöter i nomineringskommitté till två (2). 
 

20. Val av ordförande (på ett år) och halva antalet övriga ledamöter (på två år) i  

nomineringskommitté 2023 

Partnerskapsmötet beslutade 

Att                     välja 

Mattias Hjelmberg, Riksidrottsförbundet, till ordförande för en tid av ett år (omval) 

Alexander Clemensson, till övrig ledamot för en tid av två år (omval) 

21. Mötets avslutande 

Erik Sjöstrand tackade av följande avgående ledamöter i styrgruppen: 

• Ann-Katrin Persson  
• Hans-Göran Elo  
• Karin Karlsson  
• Sergei Muchin  
• Cissi Askwall  

Vidare tackades Nomineringskommittén, mötesordföranden Bartosz Stroinski och 
Vårdförbundet för lånet av lokaler för mötet. Därefter förklarade Ann-Sofie Olding mötet 
avslutat. 

Ann-Sofie Olding höll ett kort tal och tackade för förtroendet. Därefter avslutade hon mötet. 
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